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Auxiliar Educacional

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO:

O candidato deverd& OBRIGATORIAMENTE
observar as medidas sanitarias de seguranca a
prevencdo de contaminacdo e disseminacdo da
COVID-19.

E de responsabilidade exclusiva do candidato o
preenchimento de seus dados pessoais, em especial 0
nome, o numero de inscricdo, o numero de seu
documento de identidade, cargo de sua opcédo e a
marcacdo do gabarito no seu Cartdo de Respostas.
Quaisquer problemas deverdo ser comunicados ao
fiscal/chefe de sala, para registro em ata.

Confira os dados preenchidos no Cartdo de Respostas
e se este caderno de provas corresponde ao cargo
(cabecalho desta péagina) para o qual vocé se
candidatou.

Assine o cartdo de respostas.

Verifigue se este caderno de prova contém 20
questdes.

N&o serdo consideradas reclamacdes posteriores ao
término da prova.

Cada questdo da prova objetiva constitui-se de quatro
alternativas, identificadas pelas letras A, B, C e D das

quais apenas uma sera a resposta correta.

Preencha o Cartdo de Respostas da prova objetiva
utiizando caneta esferografica azul ou preta,
preenchendo totalmente o campo de marcacao, ao
lado dos numeros, que corresponde a resposta correta.
Serdo consideradas incorretas questfes para as quais
o candidato tenha preenchido no cartdo resposta mais
de uma opcédo, bem como questdes em que o campo
de marcacao apresente rasuras, emendas ou que nao
esteja preenchido integralmente.

Tenha muito cuidado com o Cartdo de Respostas para
ndo DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.

Os fiscais NAO estdo autorizados a prestar
informacdes de interpretacdo das questdes. Sua
funcdo é apenas fiscalizar e orientar quanto ao
funcionamento do certame.

Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartao

O

o A prova objetiva ter4 duragdo méaxima de
2h30min (duas horas e trinta minutos),
incluindo o tempo para preenchimento do
Cartdo de Respostas.

¢ O candidato podera ausentar-se do local de
provas, depois de decorridos 01h00 (uma
hora) do inicio das mesmas e podera levar
o caderno de questdes.

¢ Os 3 (trés) ultimos candidatos somente
poderdo retirar-se da sala de prova
simultaneamente e devem fazé-lo apés a
assinatura da ata de sala.

O

e Folhear o caderno de provas antes da
autorizacao do fiscal, o que, caso aconteca,
implicara na eliminacéo do candidato.

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacdo da prova,
sob qualquer forma ou alegacéao.

¢O uso de calculadoras, dicionarios,
telefones celulares, pen drive, reldgio de
qgualquer espécie ou de quaisquer outros
recursos didaticos, elétricos ou eletronicos,
nem o uso de quaisquer acessorios que
cubra as orelhas do candidato.

e A permanéncia de candidatos no local de
realizacdo das provas apés o término e a
entrega do Cartdo de Respostas, devendo
o candidato retirar-se imediatamente do
local, ndo sendo possivel nem mesmo a
utilizacé@o dos banheiros e bebedouros.

e As saidas para banheiro, tomar
medicamento e agua, sO serdo permitidas
durante a realizag&o das provas.
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

india deve superar populacdo da China em 2023

Os dois gigantes asiaticos possuem mais de 1,4 bilhdo
de habitantes cada. H& mais de 70 anos, eles
representam mais de um tergco da populacdo mundial em
separado.

A populacdo da China comecara a encolher no préximo
ano. No ano passado, nasceram 10,6 milhdes de
pessoas, um pouco mais do que o nimero de mortes,
gragas a uma rapida queda na taxa de natalidade.

A taxa de natalidade da india caiu também bastante nas
Ultimas décadas - de 5,7 nascimentos por mulher em
1950 para 2 hoje -, mas o ritmo desta queda foi mais
lento.

Em uma década no século passado, a taxa de
crescimento demografico da China caiu quase pela
metade: de 2% em 1973 para 1,1% em 1983.

Os demdgrafos dizem que grande parte disso foi
alcancado passando por cima dos direitos humanos -
com campanhas que promoviam familias menores e
casamentos tardios ou familias menores e com maior
intervalo entre o nascimento de cada filho. Na época, a
China era um pais com populagdo pobre,
predominantemente rural e de baixa educacéo.

Ja a india passou por um processo de rapido
crescimento populacional - quase 2% ao ano - durante
grande parte da segunda metade do século passado.

Com o tempo, as taxas de mortalidade cairam, a
expectativa de vida aumentou e a renda cresceu.

Mais pessoas tém acesso a agua potavel e esgoto,
especialmente nas cidades.

“"No entanto, a taxa de natalidade permaneceu alta", diz
Tim Dyson, demégrafo da Universidade London School
of Economics (LSE), no Reino Unido.

"O declinio nas taxas de natalidade teria sido mais rapido
na india se os politicos tivessem sido mais proativos.
Isso também significou que todos o0s governos
subsequentes foram cautelosos quando se tratava de
planejamento familiar", diz Dyson.

Paises do Leste Asiatico - como Coreia do Sul, Malasia,
Taiwan e Tailandia - que langcaram programas
populacionais muito depois da india, alcangcaram taxas
de natalidade mais baixas, taxas de mortalidade infantil e
materna reduzidas, rendas maiores e melhor
desenvolvimento humano antes da india.

https://www.bbc.com/portuguese/internacional-64151151. Adaptado.

Questéao 01

Todos os governos subsequentes foram cautelosos
‘qguando’ se tratava de planejamento familiar.

A palavra destacada no texto é:
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(A) Conjuncgédo temporal.
(B) Pronome indefinido.
(C) Advérbio de lugar.
(D) Preposicao.

Questéao 02

Com o tempo, as taxas de mortalidade cairam, a
expectativa de vida aumentou e a renda cresceu.

O numero de preposi¢ao presente na frase é de:

(A) Dois.
(B) Trés.
(C) Cinco.
(D) Quatro.

Questao 03

Ja a India passou por um processo de rapido
crescimento populacional durante grande parte da
segunda metade do século passado.

Assinale a opcdo CORRETA quanto as regras de
acentuacao.

(A) 'india’ € acentuada por ser uma proparoxitona.

(B) 'Século’, 'india’ e 'rapido’ sdo acentuadas pela
mesma regra.

(C) J&" é acentuada por ser uma oxitona terminada em

a'.
(D) 'Século’ e 'rapido’ sdo acentuadas pela mesma regra.

Questéao 04

Até meados de abril, a Organizacdo das Nagoes Unidas
(ONU) prevé que a India vai ultrapassar a China como o
pais mais populoso do mundo.

Assinale a opcdo CORRETA de acordo com o texto.

(A) Segundo o asiatico Tim Dyson, demégrafo da LSE, a
taxa de natalidade na China ainda se manteve alta
porque os politicos tornaram-se proativos.

(B) india e China s&@o considerados, em separado, 0s
paises mais populosos do mundo. Se for somada a
populacdo, ambos detém mais de dois tercos da
populacdo mundial.

(C) Ambas as taxas de natalidade, tanto da China quanto
da india, cairam pela metade cada uma, apesar do
namero de populacao ser diferente.

(D) Segundo o texto, os direitos humanos foram
responsaveis por essa queda da populacgao, tanto na
india quanto na China, pois o programa de governo
foi eficiente em reduzir a populacéo.

Questao 05

Campanhas que
casamentos tardios.

'‘promoviam' familias menores e

O verbo destacado encontra-se no:



(A) Imperativo afirmativo.

(B) Pretérito mais que perfeito do indicativo.
(C) Pretérito imperfeito do indicativo.

(D) Imperfeito do subjuntivo.

Questéao 06

Ja a india passou por um processo de rapido
crescimento populacional.

Assinale a opgdo que contenha um artigo definido e um
substantivo.

(A) por um processo

(B) de rapido crescimento
(C) um processo

(D) aindia

Questao 07

As palavras sao classificadas quanto a sua acentuacao
ou silaba tonica.

Assinale a opcdo CORRETA que determina a
classificacdo das palavras destacadas respectivamente.

(A) [...] foram ‘cautelosos'
planejamento ‘familiar.

(B) [...] 'alcancaram' taxas de 'natalidade' mais baixas [...]
(C) No 'entanto’, a taxa de natalidade 'permaneceu’ alta.

(D) Isso 'também' 'significou’ que todos os governos
subsequentes...

guando se tratava de

Questéao 08

A populacéo da China comecara a encolher no 'préximo
ano'.

O termo destacado é uma locuc¢é@o com valor de:

(A) Pronome.
(B) Adjetivo.
(C) Advérbio.
(D) Substantivo.

Questéao 09

O declinio nas taxas de natalidade teria sido mais rapido
na India se os politicos tivessem sido mais proativos.

Assinale a opcdo quanto a nova pontuacdo sem
alteragdo do sentido original.

(A) Se os politicos, tivessem sido mais proativos, 0
declinio nas taxas, de natalidade, teria sido mais
rapido na India.

(B) Se os politicos tivessem sido mais proativos o
declinio nas taxas de natalidade teria sido mais
rapido na India.

(C) Se os politicos, tivessem sido mais proativos, 0
declinio nas taxas de natalidade teria sido mais
rapido na India.

Aukxiliar Educacional - 1

(D) Se os politicos tivessem sido mais proativos, o
declinio nas taxas de natalidade teria sido mais
rapido na India.

Questéao 10

Na época, a China era um pais com populacéo pobre,
predominantemente rural e de baixa educacao.

Assinale a expressdo que contenha, pelo menos, um
adjetivo.

(A) a China era um pais

(B) predominantemente rural
(C) um pais com populagao
(D) Na época, a China

Conhecimentos Gerais

Questao 11

Geograficamente, Rio das Antas-SC é um municipio
brasileiro que possui como limitrofes:

I.Cagador.
Il.Tangara.
lll.Fraiburgo.
IV.Videira.

Das assertivas acima, esta(do) CORRETO(S):

(A) 1,11, e V.

(B) I, Il e IV apenas.
(C) I elV apenas.
(D) 1, Il eIV apenas.

Questéao 12

A Cultura Brasileira do sul do pais €& fortemente
influenciada pela cultura dos imigrantes Europeus.
Dentre as manifestacBes culturais estdo as festas
tradicionais no sul. Das alternativas abaixo assinale a
Unica que nao representa uma festividade tradicional do
Sul do pais:

(A) Festa do Divino.

(B) Festa de Nossa Senhora dos Navegantes.
(C) Oktoberfest.

(D) Festival Parintins.

Questao 13

A implementac¢do da tecnologia 5G do Brasil trard um
avanco tecnoldgico para além da mudanca de
velocidade do 4G. Uma das tecnologias que passam a
ser realidade com a chegada do 5G é IoT, uma das
tecnologias mais promissoras do mundo e promete
revolucionar a indUstria, responsavel por conectar
objetos do cotidiano com a internet. A sigla loT trata-se
da denominacao de:

(A) Internet via radio.



(B) Internet ultra sénica.
(C) Internet de linha digital assimétrica.
(D) Internet das coisas.

Questéao 14

Das alternativas abaixo indique a unica que NAO
apresenta um simbolo do Municipio de Rio das Antas, de
conformidade com o disposto no paragrafo 3° do Art. 1°
da Constituicdo Federal:

(A) A Bandeira Municipal.
(B) As Forcas Armadas.
(C) O Hino Municipal.

(D) O Brasao Municipal.

Questéao 15

"A capital enfrenta uma epidemia de diarreia que ja
contabilizou mais de 1,5 mil casos nas Ultimas semanas".

Acesso: https://gl.globo.com/sc/santa-catarina/noticia/2023

Como podemos ver na manchete acima a capital de
Santa Catarina vém enfrentando uma epidemia de
diarreia que afeta a populacdo. A prefeitura da capital
est4 realizando investigagdo do surto, porém a principal
suspeita € que a contaminacao tenha sido oriunda:

(A) Do aumento na demanda de turistas devido ao
periodo de férias escolares.

(B) De um acidente ocorrido com um caminhdo de
produto quimico que despejou o produto em um rio
de captagdo de agua.

(C) Da circulacdo de uma variante do covid-19.

(D) Das aguas contaminadas devido a
balneabilidade das aguas das praias do estado.

baixa

Questéao 16

No ano de 2021 o Brasil langou na base da India, o
primeiro satélite 100% Brasileiro. O langamento ocorreu
apo6s 13 anos de desenvolvimento do projeto. O satélite
foi denominado de:

(A) Pau Brasil-1.
(B) Amazonia-1.
(C) Brasilia-1.
(D) Arara-1.

Questéao 17

De acordo com a historia de Rio da Antas/SC em 1914,
jaguncos atacaram a vila e muitos colonos abandonaram
as suas propriedades. A regido comecou a ser
repovoada:

(A) No ano de 1918.
(B) No ano de 1920.
(C) No ano de 1928.
(D) No ano de 1922.
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Questéao 18

O municipio de Rio das Antas/SC historicamente
comecou a ser habitada em meados de 1910, esse feito
fomentada pela:

(A) A vinda de colonizadores para plantacdo de café.

(B) A construgdo da estrada de ferro entre Sado Paulo e o
Rio Grande do Sul.

(C) A exploragdo de madeira para construgao civil.

(D) A migracdo de colonizadores do estado de Séao
Paulo para novas terras.

Questéao 19

Dentre as atividades econdmicas do municipio de Rio
das Antas/SC, atualmente o municipio tém destaque no
setor:

(A) Industrial.
(B) Pesca.

(C) Agropecuario.
(D) Extrativismos.

Questéao 20

Recentemente uma Lei originada do PL 1.422/2019 foi
sancionada, possibilitando que o cidad&o brasileiro seja
identificado por um Unico nimero do registro geral. Com
a sancdo da Lei passa a ser numero Uunico de
identificacéo:

(A) O CPF.

(B) ACT.

(C) ACNH.

(D) ORG.



